

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

SUSCRIPCION EN CORDOBA. Por un mes... 2 Plas.
Por trimestre... 5'50
FUERA DE CORDOBA. Por un mes... 2'50
Por trimestre... 7

VIERNES 28 DE JULIO DE 1905

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVI

Propuesta del Instituto internacional DE AGRICULTURA

(DE COLABORACION)

Una de las iniciativas más interesantes que podrá tomar el nuevo Instituto internacional de Agricultura, es la que figura en el proyecto últimamente publicado en los documentos y estudios dados a luz, con motivo del congreso, por ilustres estadistas y economistas. Se trata, al parecer, de una vasta e ingeniosa organización, intentada ya en Alemania, para regular la producción agrícola con arreglo a las necesidades del mercado mundial, a fin de evitar los excesos y los defectos de la producción, que puede ser causa de miseria para los productores y de hambre para los consumidores.

Esto ocurre sólo por la gran ignorancia de la masa y por el espíritu estrecho y misoneísta de los agricultores que fundan su criterio y su predicción de los precios en la cosecha nacional y en la experiencia de los años anteriores, sin pensar siquiera en informarse de las condiciones del mercado mundial, de suerte que este los domina en vez de ser dominado por ellos.

Hoy no son los agricultores más o menos instruidos los que fijan el precio de los productos agrícolas, sino los comerciantes, que están mucho mejor informados, y el precio de los cereales muy lejos de ser determinado por las condiciones reales de la producción, de la demanda o de la oferta, resulta del aprovisionamiento de los depósitos en manos de los comerciantes y en proporción tan sensible, que una modificación del uno por ciento en los depósitos de los comerciantes hace variar el precio en un diez por ciento.

En lugar de esto, si los agricultores procurasen informarse directamente de la situación de los mercados, el precio de bolsa debería depender evidentemente del suyo, es decir, del precio que están dispuestos a ceder sus productos, productos que crecen en el campo y no en el recinto de las bolsas, donde son objeto de un comercio tan aventurado como desventurado.

¿Qué deben hacer los agricultores? Con esta pregunta se relacionan los estudios originales y característicos de Ruhlmann, que tienen además una gran importancia práctica.

Después de haber hecho constar que los especuladores y bolsistas se han apoderado por completo de los mercados, valiéndose de un extenso y rápido servicio de informaciones como el instituido en la América del Norte por los agricultores, en defensa de sus intereses, organicen un servicio analógico de informaciones que tenga por base noticias científicamente exactas y rigurosas, deducidas de las estadísticas, y ejerzan una sana policía sobre la venta de sus productos, sin dejarse influir por noticias inadecuadas o falsas, tales como las condiciones de la producción en la localidad, el precio de los años anteriores, etc.

Si los agricultores poseyesen informes seguros y sí, como suelen los industriales, en lugar de lanzar al mercado a cualquier precio su mercancía regulasen la oferta y estuviesen dispuestos a ceder eventualmente una parte mínima, por ejemplo el 5 ó el 10 por 100 de sus producciones hasta la nueva cosecha, conquistarán tal predominio sobre el mercado que fijarán a su antojo el precio de sus productos.

Con este objeto existe ya una organización en los Estados Unidos de América, basada en la superficie cultivada, en las simientes, en las cosechas, en la cantidad de cereales que existen en manos de los comerciantes, y estas cifras, estos datos obtenidos por medio de las administraciones ferroviarias, de la policía marítima y fluvial y de la Administración de Aduanas, aún cuando no presenten una precisión absoluta, permiten hacer previsiones bastante exactas con menos de un 15 por 100 de error.

El señor Ruhlmann intentó hacer algo semejante en Alemania con la Unión Agrícola Internacional para la determinación del precio de los cereales, de que era órgano su periódico semanal "Getreide markt", que tenía por objeto re-

coger noticias referentes a las cosechas y suministrarlas a los agricultores: enviaba a los centros de los correspondientes formarios con preguntas muy sencillas: ¿cuánto grano se recoge por término medio por hectárea? ¿de qué calidad? ¿a cuánto asciende el grano sobrante de la anterior cosecha?

Ciertamente este servicio de información tiene aún muy limitadas proporciones, siendo así que Ruhlmann afirma que, para ejercer verdadera acción eficaz, debería ser vastísimo, en cuyo caso los gastos serían sumamente elevados y en apariencia enormes; pero en realidad resultarían mínimos comparados con las ganancias que podrían procurarse, poniendo a los productores en disposición de dominar las fluctuaciones del mercado, en lugar de ser continuamente víctimas de las mismas. Sin embargo, a pesar de los medios limitadísimos de que dispone Ruhlmann, se vanagloria de haber conseguido resultados no despreciables.

Así, en una circular confidencial, el "Getreide markt", de Octubre de 1901, aconseja repetidas veces aguardar a la primavera de 1902 para la venta de la avena, el centeno y la cebada y en efecto, al fin del verano de 1902 los precios aumentaron de 30 a 40 marcos por tonelada con respecto a los de Octubre de 1901.

El 15 de Octubre, el 5 de Noviembre y repetidas veces hacia el fin del otoño de 1902, el citado periódico aconsejaba con tautemate vender la avena inmediatamente después de trillada y no esperar a venderla en la primavera, lo cual se vio confirmado por el movimiento de los precios.

Las cooperativas para la avena de Fichtelgebirge han afirmado públicamente haber ganado muchos miles de marcos en sus negociaciones por haber seguido los consejos del "Getreide markt".

Las actas del congreso presentan un esquema completo para la fundación de un gran instituto similar.

La oficina debería ser sostenida por medio de cotizaciones, ya de los consumidores agrícolas para la venta, que se calculan en número de 2 000 en Europa, ya de los grandes propietarios cuyo número se calcula en 10 000.

Las cotizaciones deberían ascender a 2 000 000 de liras destinadas a pagar a la dirección y a los colaboradores encargados de recoger las noticias, el servicio telegráfico, etc.

El servicio de información estaría a cargo de las oficinas de estadística de los estados europeos, con arreglo a un mismo esquema y también a cargo de las oficinas ferroviarias, de aduanas máximas de cerca de 280 localidades europeas.

Dichas oficinas transmitirían telegráficamente a la de Roma las llegadas y expediciones de productos agrícolas.

Seguramente de todas las proposiciones presentadas al Instituto en favor de la agricultura, es esta la que podría ponerse en ejecución y que debería ser, pues produciría una revolución en el comercio agrícola de todo el mundo.

Los hombres han aprendido ya a arreglar y mejorar la tierra, poniéndola en disposición, con oportunas dosis de abonos (nitrógeno y oxígeno) de producir el rendimiento máximo.

Han aprendido a adaptar a la tierra los cultivos más indicados, a vigilar las enfermedades que pueden atacar a los animales y a los vegetales; ahora les toca, mediante un trabajo menos arduo, aprender a vigilar sus mercados respecto a las razones y a las causas que se oponen a la venta regular y remuneradora de los productos que tantas fatigas les han costado.

CESARE LOMBROSO.

Turin, Julio 1905.

DESDE LONDRES

(De nuestro servicio especial)

Un teatro modelo.—Supresión de entreactos.—Carreras simuladas de caballos y de automóviles.—Nuevo aparato e-cénico.

Los ingleses parecen más apáticos y taciturnos que los europeos de raza latina;

pero son esmeradamente celosos del exquisito confort, disponen de muchos recursos, aman todos los placeres de la vida y nunca dejan de realizar todos los esfuerzos necesarios para que las cosas no resulten incompletas ó a medio hacer.

En las inmediaciones de la playa ó del Strand de Londres recientemente ha sido abierto al público un nuevo teatro.

Es una maravilla de la moderna civilización, cómodo, luminoso, de lujo, de placidos reflejos y de animado movimiento.

Nada falta en la armonía del conjunto ni en la múltiple variedad de los detalles.

Anchos vestíbulos, suntuosas escaleras, cubriendo su centro rica moqueta de Esmirna; paredes de mármoles relucientes, cómodos ascensores y multitud de focos eléctricos convenientemente distribuidos. Hacen muy amable el servicio que prestan con esmerada solicitud, muchos acomodados vestidos de calzón corto, frac azul, cordones de oro y empolvadas pelucas, dirigiendo a los concurrentes por los espaciosos pasillos hasta dejarlos instalados en sus respectivos palcos, donde encuentran un aparato telefónico que les facilita el medio de pedir oportunamente la cena.

En el salón relucen también los mármoles y los bronces dorados.

Las butacas y los tres enormes pisos del anfiteatro están ocupados por más de diez mil espectadores.

Entre ellos se destacan muchas hermosas mujeres ataviadas con «toilettes» de baile.

Centeleen las preciosas alhejas y marea el incesante movimiento de los abanicos y la sedería de vistosos y variados colores.

El escenario está montado sobre un mecanismo que permite renovar las decoraciones en menos de 30 segundos. No hay entreactos.

Todo está dispuesto para el momento oportuno.

El director de escena aprieta un botón giran instantáneamente las diminutas ruedas y aparece el nuevo cuadro en completo desarrollo escénico.

Ahora una joven artista, vestida con traje adecuado al asunto, canta unos couplets interesantes y todo cuanto la rodea está en relación con lo que ella dice.

A medida que cambia de actitudes ó expresa diferentes conceptos, vá transformándose la escena, representando campos, paisajes, ciudades, pueblos, calles, edificios y habitaciones, según lo requiere el argumento. Luego una cantante de primer orden nos entretiene recordando varios trozos de ópera, y de igual manera se dispone la escena en forma conveniente para que no se eche de menos el más insignificante detalle. La pieza ó número final es un baile de gran espectáculo, ó una simulación de carreras de caballos y de motocicletas.

La plataforma gira dando vueltas con velocidad de 40 kilómetros por hora; doce caballos montados por verdaderos jockeys, galopan disputándose el primer lugar con el mayor empeño.

El efecto ilusionista es tan sorprendente como el que en el hipódromo producen las carreras. Se puede aumentar la velocidad giratoria hasta 70 kilómetros para representar las carreras de automóviles con toda exactitud y precisión.

La orquesta, compuesta de 80 profesores, no se presenta a la vista del público, en conformidad con las nuevas reglas de la estética del teatro. A la derecha é izquierda del escenario, más de 100 coristas, vestidos de blanco y colocados sobre gradas, forman un armonioso conjunto.

No es posible dar una idea del sorprendente golpe de vista que ofrece el teatro con la novedad del procedimiento e-cénico, la hermosura de las decoraciones la animación de los espectadores y la magnífica suntuosidad del local.

Esta reciente novedad inglesa no tardará en imponerse con carácter general é indispensable en las principales ciudades europeas, cuyos teatros parecerían demasiado tristes si se les com-

parase con la alegría reinante en el coliseo de las riberas del Támesis.

AKERS.

Julio 1905.

ECOS DE ROMA

El cardenal Merry del Val.—Monseñor Murphy.—La Obra del Agro Romano.—La vida del Papa.

El eminentísimo cardenal secretario de Estado de Su Santidad se ha instalado ya en Castel Gandolfo, donde pasará el resto de verano.

Un hilo telefónico pone en comunicación el castillo pontificio con el Vaticano, a fin de que el Soberano Pontífice pueda conversar libremente con su secretario de Estado.

La policía ha recibido instrucciones especiales con motivo de la llegada a Castel Gandolfo del cardenal Merry del Val, a causa de la efervescencia que reina en el Lazio, donde cuentan con numerosos adeptos los partidos avanzados.

El cardenal se trasladará los viernes a Roma para recibir al cuerpo diplomático, y su carruaje será escoltado por agentes ciclistas.

En Roma, y especialmente en el Vaticano, ha sido muy sentida la muerte de monseñor Murphy, prelado de mérito sobresaliente y rector del Colegio Irlandés.

Nacido en Ashy en 1857, fué ordenado sacerdote en Roma a la edad de 23 años.

Ha sido rector del Colegio de Clonliffe, misionero y secretario del cardenal Mac Cabe, arzobispo de Dublín, y en 1901 fué llamado a Roma para dirigir el Colegio Irlandés de Santa Ageda de

En la iglesia de este célebre Colegio se conserva el corazón de Daniel O'Connell, el libertador de Irlanda.

El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia a los individuos que forman la Junta directiva de la Obra del Agro Romano, institución en alto grado benemérita, y a la que el Papa mira con predilección é especialísima.

Los desgraciados habitantes de la campiña romana se ven obligados por las fiebres palúdicas a hacer una vida nómada, y según las estaciones, transportan sus campamentos de unos puntos a otros de la inmensa planicie. En absoluto carecerían de auxilios religiosos, si el celo de algunos excelentes sacerdotes, entre los cuales se distinguen los miembros de la Academia de Nobles eclesiásticos, no audiera los domingos a suplir la falta de templos y capellanes.

Una verdadera caravana de sacerdotes jóvenes se dirige, en las primeras horas de la mañana, al Agro Romano para celebrar el santo sacrificio de la misa, predicar, confesar y administrar los demás Sacramentos, y cuando la fiebre hace estragos son bastantes los presbíteros que se quedan al lado de los enfermos para cuidarlos ayudarlos a bien morir y sepultarlos cristiana y decorosamente.

Compréndese fácilmente que una obra tan hermosa haya obtenido las bendiciones de Pío X, así como que procuren pertenecer a ella todos los sacerdotes jóvenes de Roma.

La expedición al Agro Romano requiere cierto vigor físico, que ni todos los hombres poseen ni es dado encontrar en todas las edades.

Desde que se iniciaron los fuertes calores caniculares, Su Santidad Pío X baja a los jardines a las seis y media, y después de pasar una hora escasa, regresa a sus departamentos.

El Papa madurga mucho en todo tiempo y dice la misa a las cinco y media, excepción hecha de los días en que son admitidos a la misa pontificia algunos peregrinos.

Pío X tenía costumbre de recibir diariamente en las galerías del Vaticano a las Asociaciones católicas y a muchos romanos y extranjeros que desean visitarlo.

Verificábase estas audiencias colectivas a las cuatro de la tarde, hora en que el Papa bajaba a los jardines; pero

los grandes calores han hecho imposible la continuación de estas audiencias en las galerías, donde la temperatura es, durante las horas de la tarde, verdaderamente insostenible.

La modificación introducida por el Papa en la hora de su diario paseo por los jardines ha tenido por consecuencia la disminución de las audiencias colectivas, habiendo quedado reducidas a dos audiencias por semana.

A pesar de los fuertes calores, la salud del Soberano Pontífice continúa siendo inmejorable.

CRÓNICAS VERANIEGAS

Baños de Sobrón

«Creeré V., mi querido Director, que una de las cosas más difíciles aquí, es coger la pluma y escribir una carta? No tenemos nada que hacer; estamos siempre mano sobre mano; la ociosidad se ensaña de nosotros y se adapta uno tan pronto a esta vida de perfecto vago que, aun la cosa más insignificante, resulta un problema más complicado que la mismísima cuadratura del círculo.»

Pero tiene su explicación. Este balneario no es emocionante, como muchos otros. Por esto la vida es patriarcal. Agua, baños, duchas, buena mesa, buena cama, poco paseo y mucha conversación y nada más que conversación, como decía aquel pobre profesor de francés de «Los bogotes rubios».

«Que hay que pasear el agua, sobre todo la de las mañanas, la más verdadera y de positivos resultados? Pues vaya V. con don Pablo Ramírez, abogado aragonés, que tiene siempre a mano un cuento de su tierra, capaz de hacer reír al mismísimo lucero del alba.»

«Quiere V. vencer el sopor de la digestión? Pues vaya V. a visitar al primer médico militar, retirado ya, que contará a V., con su carácter jovial y festivo, desde Alcolea hasta hoy, la mar de cosas, pasando el tiempo sin sentir.»

«Hay que hablar de política? Hágase V. con don Ramón Benito Aceda, senador por Soria, admirador del inmortal Cánovas del Castillo, gran patriota, a cuya abnegación se debe que tenga España un monumento que recuerde la heroica epopeya de Numancia, y verá V., como el jurado, el matrimonio civil, el sufragio universal y cuantas conquistas democráticas nos legó la revolución de Septiembre, son disecadas de mano maestra, haciendo el pró y el contra de cada una de ellas.»

Y si desea V. aprender mucho y bueno en el orden teológico, social y político, solicite V. la agradable compañía del Obispo de Urgel y Príncipe del Valle de Andorra. Prelado ilustradísimo, de conocimientos profundos y gran observador de cuanto nos rodea, con su autoridad, su ciencia y su modestia, da noción exacta del verdadero Prelado, del gran sociólogo y del profundo observador. Joven todavía, pues no tendrá más de 36 años, es Monseñor Laguarda hombre de costumbres sencillas. Con su sombrero de teja y su balandrán, su continente no traspasa los límites del humilde sacerdote, y precisamente por esto su figura se destaca por su grandiosidad. Vivió mucho tiempo al lado del Cardenal Sancha. Fué su secretario, su provisor y su obispo auxiliar. Mucho tomó de tan esclarecido príncipe de la Iglesia y cuanto sabe y vale lo pone siempre al servicio de sus diócesanos de la Seo, elevando sus miradas al cielo para resolver con acierto los difíciles problemas de la tierra.

Si tiene V. afición a contemplar la naturaleza en todos sus esplendores, trepe usted por esos riscos y picachos que cual potentes atalayas defienden el balneario, y encanta el hermoso cuadro que se presenta a sus pies.

La concurrencia aumenta cada día. A principios de este mes estaba lleno el balneario.

Su dueño don Claudio G. Solana no perdona medio para mejorarlo constantemente. Se han abierto nuevos paseos; ha aumentado el confort y para la próxima temporada piensa establecer un servicio de automóviles entre Sobrón y Miranda, que con una prudente marcha permitirán recorrer en cuarenta minutos un trayecto en el que hoy se emplean cien.

El Dr. Horques continúa de médico director. Por su antigüedad en el escalafón y por sus propios méritos, podía optar por otros balnearios, tal vez más productivos, pero ha preferido Sobrón con gran contentamiento de todos los bañistas.

Mi paisano don Andrés Vilaseca justifica su bien adquirida fama de experto cocinero, colocando la mesa en condiciones muy aceptables. No hay queja en este punto. Y al decir esto prescindo de los que creen que al salir de su casa tienen derecho a que a cambio de un puñado de pesetas han de comer como el Príncipe de Gales.

El administrador don José M. Francés se cree y multiplica para atenderá todo el mundo. Es la verdadera enciclopedia de Sobrón y Soportilla.—M. González Vilart.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

(Escritas expresamente para el "Diario de Córdoba.")

Como el patriotismo no se imponga de manera imperiosa en las alturas del partido liberal, no será improbable que surja una honda crisis en su seno antes de las próximas elecciones generales.

Es necesario decirlo: las causas no están arriba. Todos los personajes, sin excluir a ninguno, que han consagrado la jefatura de Montero Ríos, mantienen su decisión con perfecta sinceridad y buena fé; pero si esto ocurre arriba entre los primates, no acontece lo mismo abajo, ó sea entre las fuerzas que en las provincias y en los distritos están obligadas á acatar la consigna de sus antiguos directores.

Vega Armijo, Moret, Canalejas—y los cito por orden de edad—son perfectos ministeriales. Mas responden á su respectivo pensamiento aquellos elementos ó aquellos organismos políticos que bajo las inspiraciones de cada uno se formaron?

Los mismos gobernadores, enviados á las provincias á raíz de la constitución del nuevo Gobierno, han olvidado sus procedencias. Ahí está, pues, el *quid* de la dificultad, que vulgarmente se dice.

Para neutralizar ó anular los efectos de una tirantez de relaciones, más acentuada á medida que se acerca el momento de la lucha electoral, será menester que el señor Montero Ríos no actúe en sus procedimientos de Gobierno como jefe de sus primitivos adeptos, sino como jefe supremo de todos los *límites*. La participación en el poder debe distribuirse con intachable equidad; no infringiendo agravios, sino limando asperezas, sumando voluntades para el restablecimiento firme de la unidad de acción.

Montero Ríos es hoy el jefe del partido liberal, porque es presidente del Gobierno. La definición se hizo pública por el señor Moret y se aceptó, con rara unanimidad, sin protesta de nadie. Otro tanto sucedería si, andando el tiempo, el rey llamara á la presidencia de su gabinete al marqués de la Vega de Armijo ó á cualquiera otro de los antiguos jefes de los liberales.

La jefatura exclusiva é incondicional, al modo de Sagasta y de Cánovas, ha pasado de moda en todos los países constitucionalmente regidos.

En España dió el ejemplo práctico el inolvidable Silvela.

Montero Ríos, de cuyo alto sentido político no hay por qué dudar, inspirará sus procedimientos en esas nuevas corrientes; y cuando no lo hiciera, su total fracaso no se haría esperar mucho tiempo.

Y vamos á cosa que á esa región interesa.

Al regresar de su viaje á Andalucía el conde de Romanones, constata que el actual Subsecretario de Instrucción pública don Martín Rosales, ha comenzado á trabajar con especial empeño para conseguir el mayor número de carreteras para la provincia de Córdoba, habiendo emprendido, además, una activa campaña á fin de que se conceda prontamente la construcción del pantano del Guadalmellato.

A propósito de este importante asunto, acabo de saber que hoy mismo han celebrado una larga conferencia con el ministro de Agricultura y Obras públicas los señores marqués de la Vega de Armijo, conde de Torres Cabrera, Rosales y Carbonell, habiendo salido muy satisfechos de las excelentes disposiciones del ministro, propicio, según parece, á otorgar tan justa petición.

De proseguir la campaña, sin levantar mano, quedarán encargados los señores Rosales y Carbonell.

Como las noticias que á esto se refieren las considero de sumo interés para los lectores del DIARIO DE CÓRDOBA, ofrezco á usted director amigo, seguir el curso de las gestiones entabladas y darle cuenta del resultado con la debida oportunidad.

Entre tanto vaiga decir que los hijos de Córdoba no pierden el tiempo,

sino que lo aprovechan para emplearlo en beneficio de la provincia. Que el buen éxito les acompañe.

EL MANZANARES.

25 Julio 1905.

Sección oficial

Extracto del Boletín oficial del día 26 de Julio:

Ministerio de Agricultura.—Exposición. Real decreto y reglamento referentes á la conferencia sobre transportes por ferrocarril.

Ministerio de Instrucción pública.—Anunciando la vacante en la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza, de la cátedra de Historia antigua y media de España, dotada con el sueldo de 3 500 pesetas anuales.

Jefatura de minas.—Anuncio referente á la solicitud presentada por don Juan Pérez Jiménez, pidiendo que se le concedan sesenta pertenencias de la mina «San José.»—Otro referente á la mina «Fortuna,» situada en término de Villanueva de Córdoba.

Colegio oficial de Farmacéuticos.—Continuación de la lista de elegibles para presidente y vocales de la Junta de gobierno.

Juizados.—Edicto del de Aguilar citando á José Carmona Cabello para que se presente en el expediente que se sigue á instancia de José Montero y Montilla.

Sociedad de Ganaderos de Córdoba

Anteayer, á las cuatro y media de la tarde, se reunieron en el salón bajo de sesiones del palacio de la Diputación provincial numerosos ganaderos y labradores, para constituir la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba.

El acto fué presidido por don Mateo Jiménez.

Después de leída la lista de señores accionistas se procedió á la discusión de los Estatutos y del Reglamento para el abastecimiento de carnes, que han de regir en dicha Sociedad.

Varios concurrentes usaron de la palabra para impugnar, defender ó variar algunos artículos, siendo aprobados ambos documentos, con ligeras modificaciones, después de amplio debate.

Por último se procedió á la elección, en votación secreta, de la Junta perconstituida en esta forma:

Presidente, don Gregorio Garofa y García.—**Vicepresidente,** don José López Serrano.—**Secretario,** don Gabriel García y García.—**Tesorero,** don Antonio Torrellas Naval.—**Vocales:** don Francisco Salinas Diéguez, don Pedro Cadenas Rejano y don Rafael Guerra Bejarano.—**Suplentes:** don Francisco Amián, don Joaquín Trillo y don Enrique Sánchez.

La reunión terminó á las diez de la noche.

HORRIBLE TORMENTA

Entre doce y una de la madrugada de ayer descargó una horrorosa tormenta sobre nuestra población.

La luz vivísima de los relámpagos deslumbraba; los truenos, que se sucedían casi sin interrupción, eran verdaderamente aterradores y sin cesar veíanse desprenderse de las nubes las chispas eléctricas.

La tormenta vino acompañada de un copioso aguacero, que inundó las calles Emilio Castelar, Carlos Rubio y Gutiérrez de los Ríos, por tener cerradas las bocas de sus cloacas.

Hubo necesidad de suspender la última función en el Teatro Circo del Gran Capitán y las personas que se hallaban en el paseo de dicho nombre se refugiaron en los cafés y los casinos.

Algunos señores sufrieron accidentes y el pánico se apoderó de todo el vecindario.

Mucho antes de que se advirtieran las consecuencias propias de esta horrible tempestad, venían notándose en el funcionamiento de los aparatos y líneas de la Empresa de electricidad de Casillas extrañas anomalías y perturbaciones en relación con la magnitud del fenómeno atmosférico que se preparaba. Una de estas perturbaciones fué el apagamiento casi total de las luces y la paralización de algunos motores en las primeras horas de la noche.

A consecuencia de esto, el teatro, los cafés y demás establecimientos públicos y particulares quedaron á oscuras durante algunos instantes.

A poco se restableció la normalidad, pero no sin que más tarde, durante lo más fuerte de la tormenta, se reprodujeran de vez en cuando, aunque con carácter pasajero, las oscilaciones de la luz.

En la fábrica de vapor de la citada Empresa cayeron más de cincuenta grandes chispas, en los pararrayos de las líneas, situados en el interior de la fábrica. Otro rayo de gran volumen fué recogido por el pararrayos de la chimenea del mismo establecimiento industrial.

En cuanto á las exhalaciones recogidas por los pararrayos de los postes de la línea de alta tensión, son sencillamente innumerables.

También es incalculable el número de descargas eléctricas que hubo en los pararrayos de otros edificios de esta capital.

Una chispa cayó en la torre de la iglesia parroquial de San Francisco, perforando la bóveda del templo por el altar mayor y causando varios desperfectos.

Otra fundió varios alambres del tolo que hay en el patio principal del edificio ocupado por el Gobierno civil.

A las dos de la madrugada empezó á alejarse la tormenta, pero los relámpagos continuaron hasta las primeras horas de la mañana.

Por fortuna no hubo que lamentar accidentes personales desgraciados, ni siquiera averías de consideración.

GACETILLAS

—La crisis obrera.—Ayer unos cincuenta obreros se presentaron en las Casas Consistoriales para pedir trabajo al Alcalde. La autoridad local les dijo que fueran á exponer sus deseos al Gobernador civil, y así lo efectuaron en el acto. Con este motivo celebraron una conferencia ambas autoridades, acordando en ella enviar telegramas al ministro de Agricultura y Obras públicas, exponiéndole la situación de nuestros trabajadores y la necesidad de que se les facilite ocupación en las obras del Estado que están ejecutándose en Córdoba. Los solicitantes, después de enterados de este acuerdo, se disolvieron pacíficamente.

—El pantano del Guadalmellato.—Secundando los trabajos que en Madrid se llevan á cabo en favor del pantano del Guadalmellato, nuestra celosa autoridad local ha dirigido ayer al excelentísimo señor Ministro de Agricultura el telegrama siguiente: «En nombre del Ayuntamiento de Córdoba me asocio con el mayor gusto á las gestiones que realizan cerca de V. E. los representantes en Cortes de esta provincia en favor del pantano del Guadalmellato, honrándome en felicitarle por la lisonjera acogida que V. E. presta á esa obra tan interesante para la prosperidad y el porvenir de esta capital y pueblos que beneficia.—El Alcalde, José García Martínez.» Por nuestra parte nos complacemos de la actividad y buen deseo que demuestran cuantos pueden aportar algo á la ejecución de tan importantísima mejora, y abrigamos la esperanza de que el señor Conde de Romanones atenderá las patrióticas instancias que en ese sentido se le han elevado por las corporaciones y entidades que representan los intereses de esta comarca.

—Gracias, señor Alcalde.—El vecindario de las calles de Munda y Reloj da á V. S. las gracias por haber ordenado la reparación del recipiente urinario situado en la primera de las calles referidas. Como el agua de que está dotado no llega hace tiempo, y por tanto no puede atenderse al conveniente aseo, sería de buen efecto que diariamente se procediera á su limpieza y desinfección. Al menos así lo reclama la higiene.

—Memoria.—Damos las gracias al Secretario del Instituto general y Técnico de Córdoba don Eduardo Hernández Pacheco por el ejemplar que nos ha remitido de la memoria de dicho establecimiento de enseñanza, correspondiente al curso de 1903 á 1904.

—Enlace.—Anteayer contrajeron matrimonio en esta capital la señorita Ana López Obrero y don Rafael Reyes Castro. Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con un espléndido refresco. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

—Telegrama.—Por la Cámara de Comercio é Industria se ha remitido ayer al ministro de Agricultura el telegrama siguiente: «Esta Cámara de Comercio agradece cordialmente V. E. favorables propósitos construcción pantano Guadalmellato. Use sus ruegos prosperidad asunto á todas Corporaciones y ciudadanos cordobeses. Es la mejora más importante y civilizadora que jamás aquí se hizo. Su ejecución engrandecerá esta ciudad, dará ocupación reproductiva á millares de trabajadores resolviendo problema clases pobres y alejando conflicto amenazador época actual. Acrecerá considerablemente riqueza pública. Dará prestigio Gobierno S. M. y consideración España ante naciones extranjeras. Vice-

presidente Cámara Comercio Industria, Figuera»

—Juicios orales.—Hoy, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Rute, por el delito de hurto, contra Francisco Serrano Leal. Le defenderá el abogado señor Flores y le representará el procurador señor Hoyos.

—En la sección segunda habrá hoy otro juicio oral: el de la causa seguida en el juzgado de Cabra, también por hurto, contra Francisco Expósito (s) Pintado. Los señores Ruiz Martín y Bolox tienen á su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

—Veraneo.—Se encuentra en Algeciras, en unión de su apreciable familia, nuestro estimado amigo el ilustrado jurisconsulto don Agustín Aguilar Tablada.

—Instalación de enfermos.—Los veinte enfermos que haba en el Hospital militar, destruido anteayer por un incendio, han sido instalados en una sala del hospital de Agudos, en el que le prestarán toda clase de asistencia, excepto la facultativa, que seguirá á cargo de los médicos militares.

—De viaje.—Ha salido de esta capital, con dirección á Málaga, nuestro distinguido amigo don Rafael Garofa Gómez, Canónigo Doctoral y Provisor del Ob spado.

—Asociación del Magisterio de la provincia.—El día treinta del actual, á las nueve de su mañana, y en el local de la escuela de niñas Juan de Mena 7, celebrará esta Asociación Junta general extraordinaria para tratar de asuntos de interés á la clase.

—Guardia municipal.—Los dependientes de la autoridad local han detenido á una anciana demente que carece de familia y se hallaba abandonada en la vía pública; han denunciado á un sujeto que insultó á otro en su domicilio de la calle Espartería, y á un carnicero de la plaza de San Agustín que lastimó una mano á una niña, y han dado parte de que están ruinosos los muros forales de dos casas de la calle Alfaro.

—Plaza vacante.—Está vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Añora, que puede ser solicitada en el término de quince días.

—Cómplice de un estafador.—La guardia civil del puesto de Pueblo nuevo del Terrible recibió órdenes de detener al vecino de dicha villa Joaquín Larios, dueño de un establecimiento de platería, por resultar cómplice en las estafas cometidas en Córdoba por Rafael Ortega. La bene mérita se personó en el domicilio del sujeto indicado, á quien no pudo capturar porque se había ausentado del pueblo quince ó veinte días antes de la práctica de esta diligencia, llevándose todas las alhajas de valor. En cambio detuvo á la amante y al dependiente de Joaquín Larios, y se incautó de varios efectos de esa valía.

—Banquete.—Los numerosos amigos que tiene en Cabra el elocuente juriscónsul don José Contreras Carmona le han obsequiado con un espléndido banquete. Al final hubo varios entusiastas y cariñosos brindis.

—Robo audaz.—El día 20 del mes actual, al dirigirse á Montero el vigilante de la cárcel de Adamuz, fué sorprendido por tres desconocidos que le robaron á mano armada seis pesetas y cinco céntimos en calderilla, una navaja y un paquete de cigarrillos. Se sospecha que los autores son tres individuos que se dirigen á Villanueva de Córdoba en busca de trabajo.

—Minas.—Don Juan Pérez Jiménez ha solicitado sesenta pertenencias de la mina de hierro denominada *San José*, del término de Espiel, y don Tomás Blanco Tejero vents de la de hierro *Fortuna*, de Villanueva de Córdoba.

—Guardia civil.—La benemérita del puesto de Luena ha detenido á un sujeto apodado *Loco Luna*, como presunto autor del robo de ciento veinticinco pesetas en metálico y unos zarzillos, efectuado durante la noche del 23 del actual en el cortijo de «Toledano», de aquel término.—La de Palma del Río á un individuo que hizo á otro un disparo de revólver, hiriéndole levemente en la espalda.—Y la de Villanueva del Duque á dos sujetos que, embriagados, cuestionaron con otro y les hirieron en el vientre, de una pedrada.

—Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldiero. En farmacias caja 150 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

—Subasta.—El día 4 de Agosto, á las doce de la mañana, se efectuará en la casa de préstamos «La Confianza», ante el Notario don Diego del Río, la subasta de los lotes compridos de alhajas, ropas, muebles y demás efectos.

—Agua de Florida de Murray & Lanman.—El perfume más delicioso para el baño. No hay nada como ella para refrescar y mitigar el calor.

—Para regalos.—Grandiosos surtidos en abanicos, cinturones, cuellos de tuches de esencias, cadenas, portabotones, collares y otros mil artículos de novedad y fantasía, los encontraremos precios sumamente baratos en el establecimiento de pasamanería «La Sevillana,» Letrados 24.

—Subasta.—El día 5 de Agosto, las 12 del día, tendrá lugar en la casa de préstamos «La Fortuna,» Santa Victoria, núm 8, la subasta pública de lotes que estén cumplidos y no hayan sido desempeñados ó renovados.

Miranda--Dentista--Gondomar, 8

—Dinero.—Única casa en Córdoba que presta desde el 1 al 3 por 100. Perlas, alhajas, ropas, muebles y efectos. «La Confianza,» Fernando Colón, 19 (antigua Ceniza). Despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche.

—Academia.—Caligrafía y francés. De dos de la tarde á diez de la noche. Buen Pastor, 3.

—Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropa, efectos, esmeraldas, petas, revólvers, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho de ocho de la mañana á nueve de la noche: los días festivos se cierran á la una. «La Fortuna,» Santa Victoria, 8.

—Véase en cuarta plana el anuncio ¡Murio la calvicie!

SECCION AMENA

EL VIGIA

Durante la actual quincena y la primera de Agosto, el calor todos los años en Córdoba llega al colmo.

PENSAMIENTO

En las historias de amor, como en los dramas, hay recursos imprevistos que salvan á los personajes.

CANTAR

La muchedumbre y la orgía dan al fin tedio y horror; pero todo el que bien ama busca soledad... de dos.

DE SOBREMESA

En el puerto:
—¿Vá usted á embarcarse?
—Sí, señor.
—¿Y cómo se atreve usted á ir mar donde murieron sus padres?
—Y lo de usted ¿dónde han muerto?
—En la cama.
—¿Y cómo se atreve usted á acostarse?

COMUNICADOS

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo: gracias mil por todas las inserciones de mis trabajos que hace en su periódico. En la redacción de *El Defensor de Córdoba* se entregó el domingo último una carta mía, para que se publicase rectificando errores padeidos por aquel periódico con referencia á mi persona y, por lo visto, el citado periódico no se dá prisa en cumplir este deber de cortesía.

Agradeceré, pues, á Vd. que tenga bondad de hacerlo en su periódico, cuyo efecto le remito las adjuntas cuartillas, que son copia de la dicha carta. Siempre suyo aftmo. amigo q. s. m. *El C. de Torres Cabrera.*

Madrid 22 de Julio de 1905.

Señor Director del periódico *El Defensor de Córdoba*:

Muy señor mío: por conducto de un amigo á quien agradezco la atención acabo de recibir un recorte del número correspondiente al día 18 de este mes, del periódico que usted dirige, y en el que se comentan actos y palabras mías con una ligereza que cuadra mal con la habitual sensatez de su periódico. Como nadie lo firma, debo suponerlo de redacción, y de todas maneras ruego á usted que se sirva disponer que en el mismo lugar se inserte esta carta, como justa y debida rectificación.

No es cierto que yo haya recibido encargo de organizar en Córdoba fuerzas villaverdistas: tampoco es cierto que yo haya dicho en parte alguna que en la Sociedad Económica Cordobesa haya ó no elementos que seguirían la política del señor Villaverde, y tampoco he dicho que de esta Sociedad pudieran sacarse candidatos para las próximas elecciones. Por é contrario, lo que yo he dicho y repito es que nadie que tenga mediano juicio puede ya tomar en serio esto de los partidos villaverdistas, que para huir de esta agrupación de sabandijas, como los llamé yo, debía el señor Villaverde dirigirse á las Sociedades Económicas, en cuyas corporaciones se agrupan personas intruvas capaces de juzgar su labor económica, y he procurado y seguiré procurando que á este culto centro en Córdoba acudan hombres que tengan ideas, para ocuparnos de cosas útiles y

bien de...
si es p...
de oír...
Por...
que...
dist...
vador...
no...
per si...
escrib...
cuso...
tan an...
haya c...
vino...
made...
ganic...
Córdoba...
en...
en...
que res...
este...
amigo...
caracte...
que p...
amigos...
oso oc...
Córdoba...
Dico...
nuevos...
6 en...
toba, y...
seria q...
la situa...
ciadisi...
mos si...
de tant...
En re...
por ent...
vo de c...
trañar...
los infla...
quinto...
na que...
no nomb...
tonde...
biera te...
learle...
ximo...
ni parti...
don An...
Dicho...
for Dir...
s. q. l...
Madrid...
S.ñor...
OBA...
Muy r...
V. la in...
por ello...
Tencie...
don...
eniente...
capital...
el gabi...
ponstar...
ticha op...
De V...
Córdoba...
sta de lo...
han con...
en los...
D. An...
Bón, 15...
Antonio...
Alvarez...
reno 1...
no Cava...
Luis Lu...
D. Dol...
do res...
D. Man...
tonio L...
Monta, 15...
cisco V...
D. Anto...
lio Gon...
250; D...
s. J. D...
Rodrigo...
D. Aso...
Pantale...
macho, 1...
món Za...
señor, 1...
Francis...
2; D. M...
Zano, 1...
Antonio...
Toledan...
D. Bern...
Jona, 2...
Francis...
Castillo...
Antonio...
don Fra...
Sarrano...
José M...
D. Fran...
D. Fran...
250; D...
J. D. Raf...

Corresponsal en Paris para anuncios:
MR. A. LORETTE, rue Caumartin, 61.

SECCION DE AVISOS

Barcelona: ROLDÓS Y COMPAÑIA
Madrid: SOCIEDAD GENERAL

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos. Encajes reales, matices, punto vainica, etc., etc., ejecutados con la máquina

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADCOCK Y CIA

- SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE CORDOBA:
- Córdoba... Ayuntamiento, 14 y 16.
 - Baena... Calzada, 15.
 - Montilla... Corredera, 1, esquina a la de Santa Ana.
 - Lucena... Cánovas, 1.
 - Priego... Mesones, 18.
 - Pozoblanco... Jesús, 3.

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Todos los modelos á Pesetas 2'50 semanales.

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Máquinas para toda Industria que se emplee la costura

SANTA FILOMENA

Fábrica de ladrillos y tejas

SITUADA EN PUENTE GENIL

Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de don Mariano Reina, por la bondad de arcilla que emplea en la elaboración, su buen cocido, resistencia extraordinaria y baratura; pudiendo fácilmente apreciarse esta última cualidad por sus grandes dimensiones que hacen adelantar mucho las obras.

De los ladrillos llamados doble grueso carga un wagón de 3.600 á 3.800; de las otras dos clases ordinarias de 5.200 á 5.700, y de tejas 7.000. Las dimensiones y precios fijos sobre wagón son los siguientes:

1.000 ladrillos doble grueso de 30 centímetros largo por 15 ancho y 5 1/2 á 6 grueso, 45 pesetas.

1.000 ladrillos medio grueso de 30 centímetros largo por 15 ancho y 3 1/2 á 4 grueso, 32 pesetas 50 céntimos.

1.000 ladrillos de alfagia de 34 centímetros largo por 17 ancho y 3 grueso, 32'50.

Tejas finas ligeras é impermeables de Torno ó Rueda.

1.000 tejas canal ó cobija la primera de 38 centímetros largo por 20 ancho; y la segunda de 35 idem por 14 idem, 45.

NOTA.—Pago 30 días fecha de la factura con buenas referencias; y se remiten muestras á quien las solicite.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA



Premiado con medallas de oro en Exposiciones extranjeras. Sus gabinetes, montados con todos los adelantos modernos, pueden competir con los mejores de Madrid. Practica toda clase de operaciones con rigurosa asepsia; construye dentaduras por todos los sistemas conocidos; orificaciones é empastes; efectúa las extracciones sin dolor, aplicando el sin rival anestésico BENESOL.

Todos los materiales que se emplean en esta casa son de inmejorable calidad, por lo que garantiza su buen resultado y duración.

Hay gran surtido de opiatas y élixires.
GONDOMAR, 8, donde está la Fotografía.
CORDOBA

JOSÉ MOLINA Y MOLINA

GRAN FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO Y SENCILLOS

CON TALLER MECANICO MOVIDO A VAPOR
Construcción muy esmerada.— Buenas maderas
NUEVOS MODELOS

EBANISTERIA, TAPICERIA Y COLGADURAS
Precios muy limitados.—Buenos embalajes.—Se facilitan catálogos y presupuestos gratis á quien los solicite.
Plaza de Colón, n.º 7—CORDOBA—Esquina calle Torres-Cabrera

GRAN FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
DENOMINADA La Fábril Malagueña
PASTOR Y COMPAÑIA.—MALAGA

Nuevos dibujos; la más perfecta imitación de los mármoles y demás piedras de ornamentación. Única casa en España que ha obtenido el privilegio exclusivo por 20 años por su nuevo procedimiento.
Los más hermosos colores de nuestras baldosas patentadas son fijos é inalterables. Clases especiales para pavimentos de iglesias, cafés, almacenes, cuartos, etc., etc. Fabricación de piedra artificial y de granito veneciano, bañeras, escalones, zócalos, mostradores, fregaderos y demás artículos.
Recomendamos al público no confundir nuestro artículo con otras imitaciones hechas por algunos fabricantes, las cuales distan mucho de la belleza de nuestras baldosas patentadas.
No comprar mosaicos sin haber pedido antes catálogo ilustrado, que remite esta fábrica gratis á quien lo pida.
Exposición y despacho: Marqués de Larios, n.º 12

J. CASANA DIEGUEZ

CIRUJANO-DENTISTA
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

SUCESOR DE M. BELMONTE
Estos amplios y lujosos gabinetes, montados conforme á los últimos adelantos, son los más favorecidos por todas las clases de la sociedad, debido á la bondad é inmejorables condiciones de los trabajos que se ejecutan. Se practican extracciones aplicando los mejores anestésicos conocidos hasta el día. Material nuevo y sin competencia. Construcción de dentaduras de cauchout, oro y aluminio, confección especial de esta casa. Depósito de opiatas y élixires, preparación especial de esta casa.

Calle Marqués de Boil, 2, Esquina á Gondomar
CORDOBA

Taller de cerrajería y reparaciones mecánicas
DE GARCIA Y PAEZ
PUERTA DE COLODRO
(Junto á los almecenes de Carbo; ell)

Se hace toda clase de trabajos correspondientes á esta industria, á precios módicos.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



EL QUE ES CALVO es POR QUE QUIERE

Proveedor efectivo



de la Real Casa

Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tiña pelada, eczema piloso, alopecia sebórea (ca-beza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor D. Meliodoro Lillo, calle de Caballeros, núms. 18, 20 y 22.—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

De venta en la «Fábrica de Cristal» Librería, 19.

cura del mal de Orina

Sin sondar ni esperar.
Dolor horrible al orinar, escozor frecuente, piedra, estrecheces, orin turbio y con poco ó sangre, con las SALES KOCH, 7 pesetas.

VENEREO

sifilis, purgación, cortada en dos días, sin peligro. Cápsulas Koch, 3 pesetas. Llagas, chancros, bubones. Pomada Koch, 3 pesetas. Depura la sangre llena de humores. Perlas Koch, 3 pesetas. Consultas gratis por escrito al Doctor Mateos, Preciados, 28, 1.º, Madrid. En Córdoba se expenden estos preparados en la droguería de los Sres. Fuentes hermanos, Paraiso 10, y Sres. Polo hermanos, Ayuntamiento 10 y 12, droguería.—Aguilar, señor Lucena Luque, droguería.—Montilla, señor Moyano Cruz, farmacia.—Montoro, Sr. Priego, farmacia.—Priego, Sr. Alguacil, Píñon 8, farmacia, y en las demás principales farmacias y droguerías de la capital é importantes poblaciones de su provincia.

Aviso al público

En el acreditado establecimiento de J. Ogrón, calle de San Pablo, núm. 27, reciben avisos para colocar y confeccionar toldos á domicilio, pudiendo presentarse al público lonas tanto en mezclas como blancas y listas, habiendo operarios entendidos dedicados exclusivamente para la hechura y colocación de los mismos. 33

Arrendamiento.—Desde el día se arrienda la casa principal calle de Carnicerías, n.º 7, frente á la puerta de Santa Catalina, en la Catedral. Informarán del precio y condiciones en la Imprenta del DIARIO, calle de Le-trados, n.º 18.

Hullazgo.—Al que se le haya extraviado una perra podenca, puede recogerla en la calle Cardenal González, n.º 128, dando sus señas. 1-1

Se alquila un piso independiente en la casa plaza del Angel, n.º 8 (San Hipólito). 5-1

Venta de maderas.—En la hacienda de la Matriz alta se han señalado mil pinos para cortarlos en la madrugada de Agosto próximo. Para tratar de su venta y condiciones, con D. Pedro de Toro y Lovato, Pedregosa núm. 26. 10-5

JOSE RUIZ TORO, afinador y reparador de pianos, Cardenal Herrero, 34 (calleja frente á la puerta del Perdón). 10-8

De interés.—Se participa al público que las horas de venta en la Fábrica de cuellos y puños, calle Pedro López sin número, frente al 28, son desde las tres á las siete de la tarde. Puños blancos y de colores á 50 céntimos, cuellos á 30, 35, 40 y 50 céntimos, uno. Cuellos para señoras, á 2 reales. Pecheras para pagar á las camisas usadas, á 80 céntimos. Pecheras para cocheros, con cuello y corbata, á 1'50 y 2 pesetas. Todo de superior calidad y se devuelve el importe si no dieron mejor resultado que los comprados en otros establecimientos. No hay competencia posible en toda España.

La Moderna.—El dueño de este acreditado establecimiento de bebidas Jesús López Rodríguez, ofrece al público cordobés vinos de Valdepeñas legítimos, blanco y tinto, al precio de 40 céntimos el litro y 20 céntimos el medio litro, Cardenal González sin número y San Fernando 186, antes Feria, Cruz del Rastro. 5-4

Venta.—Se hace de varios pares de puertas casi nuevas, Agustín Moreno, núm. 135. 4-4

Venta.—Se hace de una estantería con puertas de cristales y mostrador. Darán razón calle de San Pablo, núm. 48. 10-4

CONTINUAN A LA VENTA nuestros acreditados baños de ciropa galvanizada que este verano han tenido mayor aceptación que los anteriores. Lucida y completa exposición de todas formas y tamaños. Precios económicos y construcción esmerada. Hojalatería de Antonio Colinet, Concepción, 29. 10-4

Colocación.—Un matrimonio sin hijos, con buenas referencias, desea encontrar colocación para una portería ó cosa análoga. Para informes en la calle de Armas, núm. 9, fábrica de muebles de la vianda de Torres. 5-3

Arrendamiento.—Se hace del portal número 2, duplicado, calle Mármol de Bañuelos, de esta capital, lindando con la fonda de las Cuatro Naciones, propio para establecimiento industrial. También se arrienda la casa núm. 46, plazuela de San Juan de Letrán. Para tratar, con don Manuel Enriquez y Enriquez, calle Duque de Hornachuelos, número 15. 6-6

Se arrienda desde el día la planta baja de la casa comercio de coloniales, con estantería y mostrador, situada en la calle Gutierrez de los Rios, núm. 34. Para tratar de precio y condiciones, en la de Muñoz, 6. 10-10

Almoneda.—Se hace de varios muebles en la calle Deanes (calleja de Quero) núm. 7. Horas de venta, de 9 á 2 de la tarde. 6-6

Delicias del Tocador.
Artículos Indispensables
Para El Bello Sexo

“El Perfume Universal...”

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN
Para el Pañuelo, Tocador y Baño.

TÓNICO ORIENTAL para el cabello
Aumenta, perfuma y envivea el Cabello. Da vigor á las raíces. Quite la caspa. Limpie las canas y la caída del cabello.

NO COMPREIS CALZADO SIN VER ANTES EL DE LA CASA Y SUCURSALES

HIJOS DE FRANCISCO CHICO GANCA

SUCURSALES

CÓRDOBA: Gondomar, núm. GRANADA: Reyes Católicos 28.—HUELVA: Concepción 7 ZAFRA: Sevilla.

Casa central, SEVILLA, Sierpes, 8 REPRESENTANTE EN MÁLAGA

VINO PINEDO DE KOLA COMPOSTO

(Tónico nutritivo) kola, coca, cacao, guarana y ácido fóscrico. Convalecencia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardíacas. Recomendado en el embarazo, lactancia, terismo, digestiones difíciles, fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Farmacia Pinedo, Cruz 10 y Gran Vía 14, Bilbao. En Córdoba D. Francisco Avilés, encaje Luján, y Unión farmacéutica.

SANTA ENGRACIA

DEPOSITO DE VINOS FINOS DE MES

El cosechero que en la actualidad vende sus ricos vinos en la casa núm. 16, calle de Hoecs, vista á la de Madera alta, y Gutiérrez de los Rios, 33, tiene el honor de poner en conocimiento del público que desde esta fecha abre su depósito central en la casa número 26, calle de Alfaro, antes Carnicerías.

PRECIOS DE ELLOS.—Los blancos y tintos corrientes superiores, á 40 céntimos el litro y 24 reales arroba; los añejos, clase extra, á 60 céntimos litro y 7'50 pesetas arroba.

PRECIOS PARA FUERA DE LA LOCALIDAD.—Los corrientes de plaza intransferible, por barril de 2 á 4 arrobas, á 3'75 pesetas una; por cuarterolas y medias, á 1'50 una; por pipas y vagones completos, que se servirán desde las bodegas, á precios convencionales.

MILLA Y PÉREZ

Plaza de Colón, número 1.—Córdoba

Almacén de hierros, aceros, ferriteria en general y materiales de construcción

Precios de viguetas en nuestros muelles: 10, 12, 14, 16, 18 y 20 metros Peralta, 2'65, 3'00, 3'35, 3'65 y 3'70 pesetas el metro.

Depósito de las nuevas máquinas básculas sin plomo colgante, de Torres-Illescas, con patente de invención núm. 35.134.

Cementos, cal hidráulica, ladrillos sevillanos.

TALLERES DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

ALMACÉN DE MADERAS DEL PAÍS

CASA FUNDADA EN 1874

— DE —

ANTONIO NAZ OJEDA

Campo de San Antón n.º 15

Construcción de balcones, cancelas, cerreros de cristales y toda clase de ornamentos de edificios. Arados de hierro y acero de todos sistemas y el Braban reformado. Carros, carretas, norias de hierro y madera de todos sistemas. Medalla de bronce por una carreta en la Exposición de Córdoba 1903 y de plata en 1904 por un carro de transporte.

Taller de Guarnicioneria

— DE —

CRISTOBAL CASAS

CALLE DE MARÍA CRISTINA, N.º 3 (ANTES CALLE ARCO REAL)

Se confeccionan guarniciones de todas clases, sillas para montar y todo lo necesario á dicho ramo: cueros grabados para sillera de comedor y despacho, en todas formas.—Se hacen composuras.—Todo á precio muy económico.